

Uvodnik

Svi autori i autorice čije radove donosi ovaj prigodni broj *Tabule* u nekom su trenutku u predavaonicama stajali ili još uvijek stoje pred pulskim studentima povijesti nastojeći im prenijeti svoja znanja i vještine te ih uvesti u svijet historiografije. Dokaz da su u tome do sada uspijevali brojni su profesori, prvostupnici i magistri povijesti koji su u Puli završavali isprva dodiplomski, a potom preddiplomski i diplomski studij te nastavljali usavršavanje na drugim visokoškolskim ustanovama ili se zapošljavali u svojoj struci kada god je to bilo u skladu s njihovim željama ili s postojećim mogućnostima. Štoviše, neki su se alumni u međuvremenu iznova našli u istim dvoranama, ali s druge strane katedre te postali članovi Odsjeka za povijest i suradnici onima koji su im nekada predavali. Čak dvadeset i dvoje nekadašnjih i sadašnjih zaposlenih nastavnika i vanjskih suradnika okupljeno je u ovome dvanaestome broju *Tabule* za 2014. godinu upravo zbog Odsjeka za povijest koji ove jeseni zaokružuje punih dvadeset godina djelovanja i započinje svoju 21. akademsku godinu. Prvi su studenti upisani 1994., na tada treći studij povijesti u Hrvatskoj i prvi u valu novih koji će potom uslijediti. Jedanaest je generacija do 2004. započelo dvopredmetni dodiplomski studij, a od 2005. u novi jednopredmetni i dvopredmetni preddiplomski studij upisano je deset te od 2008. u diplomski studij još sedam generacija. Bolonjska reforma dosadašnju povijest Odsjeka tako dijeli na dva podjednaka poluvremena. U međuvremenu je broj nastavnika sa svega nekolicine porastao na petnaest, a broj se vanjskih suradnika smanjivao kako su novi asistenti i docenti preuzimali svoju punu, ponekad i prepunu, satnicu. Ovo su najosnovniji podaci, no znanstveni rad koji otvara časopis donosi cjeloviti pregled povijesti Odsjeka. Svi ostali radovi nižu se abecednim redom prema prezimenu autora i obrađuju širok raspon povijesnih tema.

Zahvaljujem autoricama i autorima što su se odazvali pozivu, recenzentima što su mnoge dobre radove učinili još boljima, glavnoj urednici Klari Buršić-Matijašić na ukazanom uredničkom povjerenju, Sveučilištu i Odjelu za humanističke znanosti na redovitoj potpori izdavanju *Tabule* te posebno kolegici Mariji Mogorović Crljenko na suradnji u ovome broju koji smo zajedno uredili kao gosti urednici. Ujedno, kao predstojnik Odsjeka za povijest u prošloj i ovoj akademskoj godini, svim kolegicama i kolegama, bili nastavnici ili studenti, želim da naš Odsjek očuva svoju prepoznatljivost, potvrdi svoju snagu te i dalje bude uspješan u unapređivanju svojih studija i provođenju inovativnih znanstvenih istraživanja.

Igor Duda